

# 西班牙捣毁涉华偷渡团伙

## 逮捕80名嫌疑人

西班牙警方4日宣布捣毁了一个涉嫌非法向欧洲输送中国移民的犯罪团伙,逮捕包括蛇头在内的80名涉案嫌疑人。



过去十年来,西班牙警方已破获多起涉及中国人的偷渡案



西班牙及周边地区地图

## 80人涉案 70多偷渡客被截获

根据西班牙警方的说法,这个犯罪团伙向每名中国偷渡客收取2万欧元,承诺帮助他们偷渡至英国、爱尔兰、加拿大或美国。如果偷渡客没有付钱,犯罪团伙成员会对偷渡者在中国的家人发出严重威胁。

他们以巴塞罗那的据点为中转站,首先将这些由中国抵达西班牙的偷渡客安排暂避。其后,他们通过西班牙境内与中国人有业务往来的旅行社订购机票,再为这些偷渡客提供伪造护照,帮助他们由这个中转站前往偷渡的最终目的地。

这次行动中,警方共截获70多名持假护照、正试图经由西班牙机场前往各目的地的偷渡客。此外,警方还逮捕了80名涉嫌与组织偷渡有关的嫌疑人,缴获超过100本护照、伪造移民当局章印、手机和大量现金等。这一犯罪团伙的多个头目也在行动中落网,其中一人涉嫌使用至少14本假护照到过全球多地。

## 过去十年来已破获多起中国人偷渡案

过去十年来,西班牙警方已破获多起涉及中国人的偷渡案。

2013年8月,西班牙与法国警方在一次联合行动中捣毁一个非法向欧洲输送中国移民的犯罪团伙,逮捕包括组织者和偷渡客在内的75名嫌疑人。犯罪团伙同样

以巴塞罗那为中转站,向每名偷渡客收取4万至5万欧元,承诺帮助他们偷渡至英国或美国,却强迫部分人从事卖淫活动。

2005年9月,西班牙警方在首都马德里一举破获偷渡犯罪团伙,逮捕14名犯罪嫌疑人,他们均

为没有任何身份证的非法中国移民,多数来自中国福建省,而他们帮助偷渡的人口也多数来自福建。这个犯罪团伙以马德里为中转站,将来自中国的非法移民偷渡到墨西哥、加拿大和南非等国家。

## 移民政策宽松,成中国偷渡客中转站

新华社记者梳理发现,西班牙已经是中国偷渡者前往欧洲和北美的一个重要中转站。正是移民、地理位置和出入境方面的政策优势,让西班牙受到中国偷渡客的关注。

根据西班牙国家统计局数据,目前在西班牙生活的中国侨民有超过19.1万人,不少人经营餐馆、小商店和中国货物批发和进出口等生意,主要集中在马德

里、巴塞罗那,及东部的巴伦西亚和南部的马拉加等城市。

值得注意的是,西班牙政府对外国移民政策宽松,过几年就进行一次所谓大赦,将大量非法移民合法化,加之外国移民在西班牙做生意比较容易,成为非法中国移民涌向西班牙的主要原因。

按照偷渡团伙的作案手法,他们会向企图偷渡到北美和其他国

家的中国人提供新加坡、日本和英国等国家和地区的假护照,缘由是持这些国家和地区护照的旅客进入西班牙等欧洲申根协定成员国、英国或美洲国家不需要签证。

不过,涉及中国人的偷渡现象正引起西班牙当局的重视。警方说,最新破获的偷渡团伙案进一步披露了西班牙境内涉华犯罪团伙及其相互间的联系。

徐超(新华社特稿)

## 德国帮助美国窃听欧洲盟友?

# 默克尔称愿就“间谍门”作证

当地时间5日,因联邦情报局协助美国窃听欧盟及一些成员国家的丑闻而受到巨大压力的德国总理默克尔作出了最新的表态。她表示,自己愿意在议会发表证词。当天,默克尔在讲话中还同时为情报部门与美国国家安全局的合作进行了辩护。这是德国总理府首次就这一丑闻作出回应。

### 总理府:默克尔愿作证

据报道,联邦政府发言人史蒂芬·塞博特发表声明含糊其辞地表示:“如果议会调查委员会邀请联邦总理(作证),她当然乐于前往(作证)。”虽然发言人并没有提及“作证”这一概念,但几乎所有的人都知道这就是接受议会质询之意。当问及总理何时获悉情报部门的行为越界时,发言人塞博特重申道:“总理府数周来与联邦情报局保持联系,联邦政府从原则上尽其所能地向议会方面通报自己所掌握的情况。”

这是默克尔总理首次就“间谍门”作出回应。这几天默克尔始终保持沉默,而其实她正承受着巨大的政治压力。此前,德国朝野纷纷要求默克尔本人就此“给个说法”,令其“压力山大”。

### 默克尔:和美国合作没错

据悉,在就“间谍门”事件的首次官方声明中,默克尔还为德国情报部门做出了辩护,特别是替德国情报部门与美国国家安全局合作一事进行了许多辩解。她说,联邦政府将全力支持情报部门确保公共安全。为此,联邦情报局也必须同其他国家的情报部门进行合作——特别是与美国国家安全局。

据德国媒体获得的内部资料披露,德国联邦情报局多年按照美国国家安全局提供的关键词搜索通信数据。其针对的对象也包括空中客车公司的前身EADS。而眼下,空客方面则已经宣布将会起诉“不知名嫌疑人”的间谍行为。

### 在野党:她必须宣誓作证

德国左翼党领导人乔治·居西

在德国电视一台表示,默克尔必须在调查委员会发表宣誓证词。而绿党议员施托布勒则向德国的n-tv电视台表示,联邦议会负责监督情报部门的议员所掌握的信息也比公众多不了多少,暗示需要得到更多的内在信息。他进一步表示说:“我们必须得到解释,特别是从总理那里,她必须在调查委员会发表证词。”

按照德国司法规定,宣誓作证是非常严肃的司法过程,来不得半点虚假,一旦被证明撒谎或有其他不实言行,那么必将身败名裂。近几天来,德国联邦情报局被指多年帮助美国国家安全局刺探欧洲企业、政界及欧盟伙伴的情报,甚至名单中还包括欧盟委员会主席以及法国总统府、法国外交部等,引发了轩然大波。各方迫切需要了解这其中的内幕。

综合

## 也门否认 联军特种部队入境

也门政府外交部长4日称,阿拉伯国家联军特种部队3日进入也门的报道不准确,那些士兵其实是也门人,在海湾国家受训后重返也门。

一些也门政府官员和支持也门总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪的部族武装人员3日称,少量联军特种部队士兵当天进入南部重镇亚丁,部署在亚丁国际机场附近,帮助哈迪阵营武装与也门胡塞武装作战。

然而,哈迪政府外长里亚德·亚辛·阿卜杜拉4日接受路透社记者采访时否认这种说法。“那是一支也门部队。他们接受了训练,被派回去执行组织任务。”阿卜杜拉在沙特阿拉伯首都利雅得说。

这些士兵的制服和武器装备误让外界认为他们是联军部队。

惠晓霜(新华社特稿)

## 美国共和党 至少12人参选总统

2015年5月4日,对于美国共和党而言算得上是一个大日子。当天,美国惠普公司前首席执行官(CEO)卡莉·菲奥莉娜和知名黑人医生本·卡森分别宣布以共和党成员的身份参加2016年总统竞选,后者是争取共和党党内总统候选人提名的首位非洲裔美国人。

此外,前阿肯色州州长麦克·赫卡比定于5日宣布加入共和党的提名人选。

美国《华盛顿邮报》4日撰文称,今年共和党将会迎来至少12名总统竞选人,其中包括兰德·保罗(肯塔基州参议员)、特德·克鲁兹(得克萨斯州参议员)、马尔科·卢比奥(佛罗里达州参议员)、卡莉·菲奥莉娜、本·卡森、麦克·赫卡比、杰布·布什、克里斯·克里斯蒂(新泽西州州长)、鲍比·金达尔(路易斯安那州州长)、里克·佩里(前得州州长)、里克·桑托勒姆(前宾夕法尼亚州参议员)和斯科特·沃克(威斯康星州州长)。

据《中国日报》

## 埃及前总统穆巴拉克 87岁生日现身



2015年5月4日,是埃及前总统穆巴拉克的87岁生日,其支持者在受到软禁的罗南南部马阿迪军事医院外举行集会庆祝,穆巴拉克开窗向支持者挥手致意。

综合



默克尔